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Čínská zlatá senzace: v Chu-nanu objeven poklad za 83
miliard dolarů
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Někdo jiný říká, že Číňané nemají talent na velké peníze.
Zatímco Západ má plné ruce práce s klimatickými nálepkami a
debatami o topení, ekonomičtí stratégové z Dálného východu
teprve vytáhli možná největší zlatý poklad na světě. A ne někde
uprostřed ničeho, ale pohodlně hned vedle stávajících dolů ve
zlatém poli Wangu v provincii Hunan.

Čísla znějí jako z filmu o Jamesi Bondovi: V hlubinách dřímá až 1100
tun drahého kovu – více než osminásobek hmotnosti Sochy
svobody. V prvních 2000 metrech geologové odhalili 330 tun,
rozprostřených na 40 zlatých žilách. Odhadovaná celková hodnota?
Pouhých 83 miliard dolarů. Zvláště zajímavé: Kvalita nálezu je
mimořádně vysoká. Chen Rulin, odborník z provinčního
geologického úřadu Hunan, jen stěží skrýval své nadšení : „V mnoha
vzorcích vrtných jader bylo zlato viditelné pouhým okem, obsah zlata
je až 138 gramů na tunu horniny vysoko nad obvyklým průměrem.
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V tom je jistá ironie, že Čína, ze všech zemí, již nyní světový lídr na
trhu v těžbě zlata, získala tento mega nález. Navzdory jejich pozici
největšího producenta zlata na světě – Číňané vyrábějí kolem 10
procent celosvětové produkce – jejich vlastní produkce zdaleka
nestačí. Hlad po žlutém kovu je tak velký, že Říše středu požírá
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trojnásobek vlastní produkce. Pro představu: Pokud byste měli
roztavit všechno zlato, které se kdy v historii lidstva vytěžilo – asi
234 332 tun – a zformovat ho do krychle, bylo by vysoké pouhých 22
metrů. Menší než modrá velryba, ale nepochybně cennější.

Zprávy o nálezu poslaly ceny zlata na 2 700 dolarů za unci.
Paradoxní reakce trhů, vzhledem k tomu, že zvýšená nabídka by ve
skutečnosti měla mít vliv na tlumení ceny. Jak je ale známo, akciový
trh se řídí vlastní logikou. Přestože je objev pro samotnou Čínu
velkolepý, neřeší všechny její problémy. Při současné úrovni
spotřeby by celý nový zlatý poklad vydržel pouhých 1,4 roku.
Ostatně, geologové hovoří o dalších slibných znameních v
„okrajových oblastech“ lokality.
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Někdo by si mohl myslet, že komunistická Čína zdokonalila
kapitalistický sen o velké zlaté horečce. Zatímco Západ přemýšlí o
konci věku fosilních paliv, Číňané si razí cestu k největšímu zlatému
pokladu světa – dalšímu důkazu pragmatického ekonomického
kurzu Říše středu.
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